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Do sada poznata jednostruko impregni
rana katranska krovna Ijepenka izrađuje se 
na taj način, da se sirova, iz cunja sa
stavljena Ijepenka impregnira sa smjesom, 
dobivenom destilacijom čistog kameno- 
ugljenog katrana. To se impregniranje 
vrši kod 80—100 C. Omjer po težini si
rove Ijepenke spram smjese jednak je 
1:2,2. Tako impregnirana Ijepenka zatim se 
rukom ili automatski posipava sa sitnim 
pijeskom i slaže se na hrpe u svrhu, da 
se time pijesak potpuno prilijepi. Nakon 
izvjesnog vremena krovna se Ijepenka na
mata u rolje i embalira. To je bila do sa
da običajna izrada katranske krovne Ije
penke.

Ta do sada poznata jednostruko impreg
nirana katranska krovna Ijepenka vrlo je 
teška i za to se s njome teško manipulira, 
ona je neelastična, te kod niže tempera
ture rado puca, a osim toga pod utjecajem 
atmosferilija ishlapi jedan dio impregnaci- 
one smjese, uslijed čega je sirova Ijepenka 
kao bitni sastavni dio izvrgnuta brzom 
propadanju.

Navedeni nedostatci potpuno se uklanja
ju novim postupkom, koji je predmet 
predležeće patentne prijave, a tim se 
postupkom dobiva katranska krovna Ijepen
ka visoke kvalitete na slijedeći način.

U specijalnoj aparaturi sirova se Ijepen
ka prvi puta impregnira sa rijetkim kame- 
no-ugljenim katranom i to samim ili uz 
pridodatak raznih bitumena i tomu sličnih 
supstanca kod povišene temperature u o- 
mjeru 1:0.7—1,8. Zatim se ovako impregni
rana Ijepenka prelaženjem kroz valjke hla
di te se ponovo impregnira (oblaže) sa

novom naslagom. Ta se naslaga sastoji iz 
smola kameno ugljenog katrana (sa kaplji- 
štem kod 30—70°C po Kraemer-Sarnovvu) 
sa ili bez pridodatka od 1—500/o mineral
nog brašna (mljevena kreda, škriljevac, si
likati iid.) te raznih bitumena i vegetabil- 
nih substanca.

Ova se druga impregnacija vrši kod vi
ših temperatura. Omjer te druge impregna
cije je 1:0.8—2, Na taj način dvostruko 
impregnirana krovna Ijepenka posipava se 
zatim rukom ili automaski sa talkumom ili 
sličnim materijalom te se ponovno hladi i 
smjesta namata u rolje i embalira.

Ovako dvostruko impregnirana katranska 
krovna Ijepenka imade slijedeće prednosti 
i odlike: ona je mnogo elastičnija i po 
prilici za dvije petine lakša od obične jed
nostruko impregnirane katranske krovne 
Ijepenke, a osim toga druga impregnacija 
homogeno je prekrila sirovu Ijepenku, koja 
uslijed toga ne strada pod utjecajem at
mosferilija.

Patentni zahtevi:

1. Postupak pri izradi dvostruko impreg
nirane katranske krovne Ijepenke, nazna
čen time, što se sirova Ijepenka u speci
jalnoj aparaturi prvi puta impregnira sa 
rijetkim kameno-ugljenim katranom kod po
višene temperature u omjeru 1:0.7—1.8, a 
zatim se ovako impregnirana Ijepenka pre
laženjem kroz valjke hladi te se ponovno 
impregnira (oblaže) sa novom naslagom, 
koja se sastoji iz smola kameno-ugljenog 
katrana (sa kapljištem kod 30—7(bC po 
Kraemer-Sarnovvu), i to kod viših tempera-

Din, 5.



iura, pri čemu je omjer te druge impreg
nacije 1:8—2, a zatim sena taj način dvo
struko impregnirana krovna Ijepenka posi
pava sa talkumom iti sličnim materijalom 
te se ponovno hladi i smjesta namata u 
rolje i embalira.

2. Postupak po zahtjevu 1, naznačen time, 
šlo se druga impregnacija Ijepenke vrši 
sa smjesom smola kameno-ugljenog katra
na (sa kapljastom kod 30—70'JC po Krae- 
mer-Sarno\vu) il—50'/0 mineralnog braš
na (mljevena kreda, škriljevac, silikati 
i t. d ).

3. Postupak po zahtjevu 1 i 2, naznačen 
time, šlo se druga impregnacija Ijepenke 
vrši sa smjesom smola kameno-ugljenog 
katrana (sa kapljištem kod 30—-TO^ po 
Kraemer-Sarnovvu) i 1—500/0 mineralnog 
brcšna (mljevena kreda, škriljevac, silikati 
itd.) uz pridodatak raznih bitumena i vege- 
tabilnih supsfanca.

4. Postupak po zahtevima 1—3, nazna
čen time, što se prva impregnacija sirove 
Ijepenke vrši sa smjesom rijetkog kame- 
nn-ugljenog katrana i raznih bitumena i 
tomu sličnih supstanca.


